

各位貴賓、師長、畢業生，
大家好！

5、6月適逢木棉花節，也是一年一度的畢業季，這是一個充滿感謝，也帶有感傷的時刻，個人藉著這個場合，勉勵在座的畢業生，希望你們能在未來職涯中圓滿順利。

疫情之後大幅度地改變了世人的生活型態，也正重新定義「工作」的意義，然而不變的是：「心態很重要」。面對未來，有人樂觀前行，也有人悲觀以對。所謂的「樂觀」，並不是指對事情只看待好的一面，而是當遇到挫折與困難，都還有勇氣去面對與承擔；畢業，是一個句點，也是一個起點，有人因擔憂而裹足不前，也有人相信自己而勇敢奮進，沒有人可以保證未來的日子是一帆風順，遭遇困境的時候，至少還有自己能拉你一把，請相信自身有無限的可能等待被發掘。

其次，請保持「持續精進的能力」。明代大儒顧炎武曾說過：「人之為學，不日進則日退」。在這個步調快速、講求效益的年代，當你停止前進時，也就意味著退步，同時更是競爭者超越你的最佳時機；學習不僅是在校的功課而已，在職場上尤需戰戰兢兢，努力吸收新知，近年來，「跨域」的觀念不斷被提及，從自身的專業發展觸類旁通、創新整合，可以免除被淘汰的噩運外，亦能開啓「斜槓」多重身分的可能。請各位持續吸收新知、學習新事物，以在職涯中立於不敗之地。

最後，勉勵即將投入職涯的畢業生保持熱情與熱忱，專注地去面對即將來臨的挑戰，並祝福你們能有個光明美好的未來，在座貴賓身體健康、家庭平安，謝謝！